

中国日报北京6月20日电 (记者张隍璧) 日前, 俄罗斯驻华大使杰尼索夫就即将召开的金砖国家领导人第十四次会晤等话题接受英文《中国日报》书面专访。他表示, 世界局势依然紧张, 在此背景下, 金砖五国是真正多边主义的守护者。

他说: “该组织的合作建立在平等、相互尊重的对话、集体解决全球紧迫问题的方法, 以及合理的利益平衡的基础之上。金砖国家在国际平台, 特别是联合国、世贸组织和其他平台上一直保持密切接触, 以协调在关键国际问题上的立场。”

杰尼索夫表示, 即将召开的金砖国家领导人第十四次会晤是2022年中国担任金砖国家主席国的重要活动。领导人会议将对所做的工作进行总结, 也将勾勒出未来金砖框架内合作的主要方向。

今年金砖峰会的主题是“构建高质量伙伴关系, 共创全球发展新时代”。他说: “我要强调的是, 领导人会谈的议程是根据当前国际形势制定的。”

他表示, 全球动荡的背景下, 金砖各国不断在务实领域发展合作, 例如正在持续进行的新开发银行 (NDB) 扩员进程。孟加拉、阿联酋、乌拉圭和埃及已正式加入该行。

杰尼索夫表示: “新开发银行正在成为一个越来越有影响力的金融机构”。迄今为止, 该银行董事会已经批准了85个投资项目, 总价值超过310亿美元。

“因此, 我们的互动不受全球政治形势的影响, 不针对任何人, 且拥有积极的务实议程。我们认为, 加强金砖国家的战略伙伴关系, 不仅符合金砖国家的利益, 也符合全球整体发展的需要。我们期待, 本次领导人会议将为加强五国在政治安全、经贸财金、人文交流这三个主要领域的合作注入新的动力, ” 他说。

今年, 中国担任金砖国家轮值主席国。杰尼索夫表示, 俄方注意到中方对其主席国工作的认真态度。

他表示, 今年计划举办共计180多项活动, 目前已经举办的重要活动如五国外长、经贸部长、财长及央行行长的会议, 期间各方讨论了加强五方在相关领域合作的进一步措施。

在盘点金砖机制今年取得的成果时，杰尼索夫提到五国启动金砖国家疫苗研发中心、落实《关于金砖国家遥感卫星星座合作的协定》的条款、就建立金砖国家预防大规模传染病早期预警机制达成一致。

此外，五国准备签署《金砖国家政府间关于海关事务的合作与行政互助协定》和《关于在人用医疗产品监管领域开展合作的谅解备忘录》。

他说：“中方担任主席国为金砖国家内部关于组织扩员问题的讨论赋予了新的动力。总体而言，我们支持中国担任金砖国家主席国制定的优先事项。我们愿继续与中国朋友一道努力加强金砖合作。”

当被问及如何评价金砖合作以及金砖组织与其他伙伴国、国际组织的合作，杰尼索夫表示，“五国”有兴趣与发展中国家和新兴市场国家加强联系。众所周知，在即将召开的峰会框架内将举行“全球发展高层对话会”，除了金砖国家领导人以外，一些发展中国家的领导人也将出席该对话。

“我们认为，对话在当前形势下的需求很大，因为在严峻的宏观经济形势下，对话将有助于促进发展中国家共同的优先事项，包括改善全球治理体系，”他说。

他表示，金砖国家一致希望以“金砖”的形式继续与“外部朋友圈”保持密切联系，实现共同发展。

当前，金砖国家和其他发展中国家面临诸多共同挑战和机遇。杰尼索夫指出，全球经济出现衰退，一直持续的新冠疫情大流行加剧了这种情况。“此外，各国的安全威胁仍然存在，包括恐怖团伙的活动，以及非法生产毒品和将信息和通信技术用于犯罪目的。鉴于此，世界上发生的各种事件对发展中国家的负面影响最大。”

“在这种情况下，这些国家必须加强合作，在国际平台上秉持统一立场。至于机遇，比如共同推进2030年可持续发展议程，肯定符合发展中国家的利益。”

对于习近平主席提出的全球发展倡议和全球安全倡议，杰尼索夫表示：“中国制定的整合各方力量的议程比以往任何时候都更有意义。俄罗斯支持其在全球发展和安全领域提出的倡议。我们认为，执行这些议程能够有助于推进不可分割的安全共同体理念，并有助于满足共同经济发展的需要。”

来源：中国日报网